
ATA DA 96ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE FILOSOFIA REALIZADA EM 07 DE
DEZEMBRO DE 2021

Em sete de dezembro de dois mil e vinte e um, às 14h, através da plataforma Google meet, link: meet.google.com/ ewy-bdkt-

gyz, os professores do Departamento de Filosofia (DFIL) - Ana Flaksman, Andrea Bieri, Angela Donini, Anna Hartmann,

Baptiste Grasset, Charles Feitosa, Dario Filho, Écio Pisetta, Eduardo Cruz, Marcelo Guimarães, Nilton dos Anjos, Rodrigo

Ribeiro, Rosana Suarez, Rosario Rossano Pecoraro, Thiago Oliveira e Vânia Azeredo -, reuniram-se para a 96ª sessão

ordinária com os seguintes pontos de pauta: PONTO 1 – Leitura e aprovação da Ata da 95ª Reunião ordinária. Aprovado.

PONTO 2 – Pedido de lotação no Dfil do professor Renato Silva: esclarecimentos preliminares tecidas pelo Prof. Nilton dos

Anjos e deliberação. O colegiado ponderou os pontos prós e contra tanto administrativos quanto acadêmicos e decidiu pela

não integração do professor Renato Silva ao corpo docente do Departamento de Filosofia da Unirio. Registra-se também o

número de 12 (doze) votos desfavoráveis à integração (professoras/es: Andrea Bieri, Anna Hartmann, Ana Flaksman, Baptiste

Grasset, Dario Filho, Écio Piseta, Eduardo Cruz, Guilherme da Costa Assunção Cecílio, Rodrigo Ribeiro, Rosana Suarez,

Rosario Rossano Pecoraro e Thiago Oliveira) e o de 05 (cinco) abstenções (Angela Donini, Charles Feitosa, Marcelo

Guimarães, Nilton dos Anjos e Vânia Azeredo). Aprovado. PONTO 3 – Projetos de Ensino/monitoria: a) prof. Rosario

Rossano Pecoraro: 1. "A Filosofia e sua História entre Modernidade e Contemporaneidade (ano VIII)"; 2. "Filosofia e

Liberdade (perspectivas éticas, estéticas, políticas)". b) prof. Samir Haddad: 1. “Explorando os clássicos da filosofia política:

texto e contexto 2022”; 2. “Explorando os clássicos da filosofia: texto e contexto 2022”. c) prof. Rodolfo

Petrônio: "Conteúdo Teórico e Aplicação da Lógica - Ano X"; d) prof. Thiago Oliveira: 1. “A Atividade Filosófica e o Ensino

de Filosofia no Brasil”; 2. “Educação e Filosofia: elementos para uma crítica e transformação”; e) prof. Eduardo Cruz:

1. “Discurso, verdade e conhecimento: origens e desdobramentos”; 2. “Aspectos onto-teológicos no pensamento medieval”; f)

profa. Anna Hartmann: “Filosofia e Memória: perspectivas interdisciplinares – Ano VI”; g) prof. Charles Feitosa: “Filosofia

Pop no Brasil”; h) prof. Rodrigo Ribeiro Alves Neto: “Filosofia da Tecnologia”; i) profa. Vânia Dutra Azeredo: “O

fundacionismo moderado em Habermas”; i) prof. Guilherme da Costa Assunção Cecílio: “Propedêutica Lógico-Filosófica”.

Aprovado. PONTO 4 – Substituição do professor Samir Haddad na comissão de acompanhamento de núcleos e laboratórios

do CCH. Aprovado. PONTO 5 – Cadastramento da profa. Angela Donini junto ao programa de pós-graduação em cinema da

Universidade Federal Fluminense (UFF). Aprovado. PONTO 6 – Calendário de Reuniões Departamentais (1º semestre do

ano corrente de 2022): 10/01; 3/02; 10/03; 06/04 e 03/05/2022. Aprovado. PONTO 7 – Informes: a) lembrança do envio dos

relatórios e dos planos Radoc e Padoc até o final de 2021.2; b) o Dfil informa que recebeu 07 (sete) e-mails de estudantes do

curso de Introdução à Filosofia no IBIO relatando que, até o momento, não tiveram nenhuma aula. A reclamação foi

formalizada e o professor Orlando Gomes, responsável pela disciplina, será informado. Por fim, faça-se constar que as/os

professoras(es) Pedro Rocha, Rodrigo Dantas, Samir Haddad e Valéria Wilke justificaram suas ausências; e que os

professores Orlando Gomes e Rodolfo Petrônio não justificaram a ausência. Nada mais tendo a tratar, eu, Prof. Thiago

Oliveira, lavrei a presente ata, que segue assinada por mim.
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